

# СЕМИНАР: Соблюдение заповедей

---



*А. Боқертов*

*2022 г.*

# Не место для политических действий

1. Я знаю, и вы знаете, что многие из нашего народа, которые не считают это правильным. И вообще если сегодня адвентист седьмого дня, не принял всем сердцем истину содержащуюся в «Бюллетене Генеральной Конференции 1895 года», говорить о чем-то достаточно сложно. Многие администраторы, служащие, ответственные работники заигрались в политику как в отношении к миру так и в церкви.

2. Я прочитаю вам следующий отрывок из Духа пророчества (пер. с анг.): *«Господь Иисус разочарован в Своем народе. Он - капитан, они должны сражаться под Его знаменем. У них нет ни времени, ни мудрости, ни сил на то, чтобы принимать сторону политических партий. Люди возбуждаются интенсивной деятельностью снизу, и сыновья и дочери Божьи не должны принимать участие в этих политических распрях. Но что за дух овладевает в нашем народе, когда те, кто верит, что мы сейчас находимся под посланием третьего ангела, последнем посланием милосердия к миру, братья по одной вере, носят значки противоположных политических партий, провозглашая противоположные настроения и заявляют о своих разделенных мнениях»* (Ellen White, General Conference Daily Bulletin, February 17, 1897 "Political Controversy.")



3. Теперь я задаю этот вопрос в форме предложения: Если то, что было проповедано два года назад в 1895 году на ГК на эту тему о правительстве и церкви, было бы принято и соблюдалось всеми адвентистами седьмого дня, могло бы возникнуть место для этого свидетельства Е. Уайт?

4. Очевидно, что нет.

5. Если бы Его народ принял истины, изложенные в бюллетенях 1895 года перед Богом и миром, то это поставило бы их в такое положение, что Господь не смог бы упрекнуть их в вещах, связанных с этой истиной в 1897 (спустя два года).

**Почему наши предки в руководстве деноминации не приняли это как истину? Почему истины проигнорированы, вплоть до сегодняшнего дня?**

6. Но это только одно из свидетельств. Другое свидетельство содержит страницу за страницей упреков того же рода, обращенных к Его народу, за участие в политических дискуссиях.

7. Таким образом, в двух свидетельствах подряд Господь был вынужден послать упрек Своему народу за то, что они делали именно то, от чего они были бы спасены, **если бы приняли весть, данную им.**

8. Почему же Господь послал это послание Своему народу за восемнадцать месяцев до того, как у них появилась возможность принять противоположный курс? Разве Он не хотел, чтобы Его народ был подготовленным, когда наступит время смятения и дискуссий, чтобы они знали правильный путь и не путались с остальными, которые запутались, и чтобы они не участвовали в том, в чем Ему придется их снова обличать? **Учимся ли мы на этих исторических уроках прошлого в нашей деноминации?**

9. Есть еще один момент, который мы должны рассмотреть. Если мы принимаем участвовать в политических аферах и политических дискуссиях, **разные стороны будут занимать разные позиции**, вступая в противоположные политические партии, провозглашая противоположные настроения и заявляя о своих разделенных мнениях, при этом исповедуя себя братьями.

**Что является последним шагом в политической работе?**

10. Конечно же, война.

**Могут ли братья во Христе, которые едины во Христе, заниматься чем-либо, что приведет к разделению, в духе антагонизма?**

11. Нет; не могут остаться едиными во Христе. Но они должны искать единства, стремиться к единству Духа: *«Стараясь сохранять единство Духа в узах мира»* (Ефесеям 4:3)

12. Некоторые готовы следовать логике и допускают, что в конце концов это допустимо даже для христиан, для любых христиан, сражаться. **Не драться друг с другом, конечно, но сражаться за свою страну, и участвовать в войне для поддержания гражданского правительства.**

**Но где же страна христианина? Где христианское правительство?  
Можете ли вы сказать?**

13. **Она не от мира сего. Она не от этой страны и не от этого мира.  
Наше царство и страна не от мира сего.**

**Но могут ли христиане сражаться за свою страну оружием  
плотской войны?**

14. **Царь этой страны позволил себя распять, быть преданным смерти и похороненным на виду у всех, вместо того, чтобы поднять руку, чтобы сражаться за свою страну.**

15. Если будет так, что мы примем принцип, что христиане могут сражаться, могут поднимать свою правую руку, чтобы защищать страну, правительство и все такое, тогда деноминация, по справедливости к себе, и особенно по справедливости к правительству любой страны, должна публично провозгласить это...



... и отречься и изменить курс, который был когда-то взят ею как деноминация. К сожалению с 1915 года с первой мировой войны, деноминация занял не Божий путь в этом вопросе. Несколько моментов истории нашей деноминации в 19 веке. **Вот, что нам свидетельствует брат А. Т. Джоунс:**

16. У меня здесь два небольших документа, напечатанных в 1865 году, но то, что в них написано, произошло в 1864 году. Один из них называется Взгляды адвентистов седьмого дня **относительно ношения оружия**, как доведенные до сведения губернаторов нескольких штатов и генерального маршала [то есть, Соединенных Штатов], с частью Закона о регистрации.

17. В то время адвентисты седьмого дня, в лице Генеральной конференции, представили правительству Соединенных Штатов, правительству штата Иллинойс, штата Мичигана, Пенсильвании, Висконсина и еще одного или двух, **что адвентисты седьмого дня, как христиане, не могут при любых обстоятельствах носить оружие или драться.**

18. Другой документ представляет собой выдержки из трудов и публикаций адвентистов седьмого дня, чтобы оправдать позицию Адвентистов седьмого дня, которая была озвучена правительству.

19. Теперь, если этот порядок будет изменен, и мы примем мнение о том, что христиане могут сражаться при любых обстоятельствах...

... за правительство или что бы то ни было, тогда мы обязаны чтобы Генеральная Конференция, представляющая деноминацию сказала правительству Соединенных Штатов, что мы изменили наши взгляды; так, чтобы стояли записи в соответствии с нашими новыми и пересмотренными взглядами по этому вопросу.

20. **Теперь я ни на секунду не верю, что мы должны придерживаться чего-то, что было сделано, только потому, что это было сделано ранее.** Но если то, что было сделано, было правильным, тогда придерживайтесь этого. И я говорю, что если наши взгляды на это изменятся, то мы обязаны проинформировать эти правительства об этом, чтобы они не думали о нас иначе, чем мы есть на самом деле.

21. Это справедливо по отношению к правительствам; потому что как деноминация мы официально заявили о себе, что занимаем противоположную позицию.

22. Два года назад (говорит нам брат Джоунс), когда проводились эти уроки, я не знал, что эти документы существуют. Я не знал, что они существовали до первого числа 1897. Кто-то прислал их мне в конверте, и это все, что я об этом знаю. Они были напечатаны в 1865 году на паровом прессе Издательской Ассоциации Адвентистов Седьмого Дня, Баттл-Крике, штат Мичиган.



23. Имена членов Генеральной Конференции подписаны на документах, представленные правительству Соединенных Штатов Америки. Там же подписаны документы, представленные губернаторам штатов.

24. Теперь я зачитаю вам некоторые выдержки, которые были тогда напечатаны из документов, публикаций и газет адвентистов седьмого дня, в качестве доказательств для правительства Соединенных Штатов и губернаторов штатов, что эта позиция занятая Генеральной конференцией деноминации, была их осознанной позицией, а не придуманной по случаю, чтобы избежать призыва в армию, или чтобы избежать последствий, которые надвигались на страну из-за войны.

25. Этот материал был выпущен в качестве доказательства для этих правительств, что это был принцип адвентистов седьмого дня, и они придерживаются его, потому что это христианство.

26. Я прочитаю несколько выдержек из него, и вы увидите то, что я увидел, как только прочитал его, - что если бы у меня был этот документ перед собой два года назад в этом собрании (говорит Джоунс), я не смог бы преподавать принципы, изложенные в нем, более ясно, чем в тех уроках, которые я давал и которые были опубликованы в Бюллетене.



27. Вот выдержка из того, что было написано в журнале «Знамена времени», старейшиной Джеймсом Уайтом в 1852 году:

- «Исповедуемая церковь Христа оставила руку своего истинного и теперь опирается на сильную руку закона. Она ищет защиты и пропитания у **коррумпированных правительств мира**, и ее можно представить в образе блудницы, дочери старой матери, которая является символом католической церкви. Как женщина должна быть привязана к своему мужу, так и Церковь должна быть привязана к Христу, и **вместо того, чтобы искать защиты от руки закона, она должна опираться только на сильную руку своего Возлюбленного**. Церковь незаконно обвенчана с миром. Это можно увидеть в различных департаментах гражданского правительства. Даже в военном ведомстве исповедующий служитель Иисуса Христа **насмехается над Богом мира своими молитвами об успехе в битве**».

28. И снова выдержка из газеты «Ревью энд Геральд» от 9 мая 1854 года:

- «Приближаются ли эти события или нет [речь идет о пришествии Господа], факт остается фактом: дух войны витает в воздухе, дух ненависти и заблуждения. Это его загрязняющее влияние которого мы боимся, - **это деморализующее влияние знакомства с идеями войны и кровопролития, это нездоровое возбуждение...**



... дух кусачей партии, который является злом и вызывает распространение зла. Пусть не говорят, ученикам Христа, что им не грозит опасности от этих причин. Опасность есть, потому что «когда умножится беззаконие, охладает любовь многих». Таковы таинственные и необъяснимые симпатии, которые связывают человека с человеком, которые не допускают отдельного и изолированного интереса, что мы бессознательно улавливаем преобладающий тон, и мы не знаем, пока разум не станет искажаться и расстраивается; и таким образом, находясь в нездоровом состоянии, он готов воспринимать и замышлять зло. Нравственный бич более разрушительный, чем мор».

29. Другая выдержка перепечатана из «Ревью энд Геральд» от 31 июля, 1856:

- «Иисус сказал: «Следуй за Мной». Что, дорогой брат, дорогая сестра, ваш стандарт веры? Не Библия ли это? Вы говорите: «Да». Тогда мы придем туда, чтобы узнать, следуем мы за Иисусом или нет. Я выступлю перед вами на ваш путь, и буду рассуждать с вами; и этот путь - каждый наш поступок в жизни. Сначала мы проведем широкое исследование и спросим: «Ведете ли вы себя как мир? Но вы спросите: «Что вы имеете в виду? Я попытаюсь сказать вам. Участвуете ли вы вместе с миром в его максимах и законах? Если да, то ваш путь - не тот, по которому шел Иисус. Иисус сказал: «Те [ученики] не от мира, как и Я не от мира». Иоанна 17:14...



... **Когда вы видели Иисуса в зале кесарева суда?** Никогда, только когда Его вели как агнца на заклание. «Но мы хотим хороших законов, и наш долг, чтобы хорошие люди принимали и исполняли их». Действительно, мы хотим хороших законов; и Иисус не оставил нас следовать за Ним без них. Он говорит: «Слово, которое вы слушаете, не есть Мое, но посланное Отца». Иоанна 14:24. Псалмопевец говорит: «Закон Господень совершенен, обращает душу» Псалом 19:7 (в англ. Библии). Павел говорит: «Все Писание дано по вдохновению Божьему, и полезно для научения, для обличения, для исправления, для наставления в праведности, чтобы человек Божий был совершенным, тщательно приготовленным ко всякому доброму делу». 2 Тимофею 3:16-17. **Чего ты хочешь больше? Или чего ты хочешь меньше,** дорогой брат? Следующий шаг, который вы требуете от своего агента, это принятие законов, которые, если их игнорировать, будут исполняться мечом, нехристианским оружием. Эти законы являются основным, жизненно важным элементом правительства, составной частью которого он является, которое может поддерживать свою национальность только арсеналами или орудиями смерти, большими флотами и армиями, оснащенными своим смертоносным оружием. Далее вы ставите своего доброго брата христианина, последователя Князя мира, на старый эшафот, чтобы предать смерти; или во главе войска, с орденом (хабес корпус), чтобы вернуть в рабство бедного брата...



... за преступление, заключающееся в желании вдохнуть свободный воздух небес. .... Я хотел бы спросить, дорогие последователи Иисуса, может ли человек считать правильным убивать, когда Бог сказал: «Не убий»? Разве не вся структура человеческого правления держится на мече? Разве они не будут разрушены до основания, когда придет тот, чье право править в праведности? Но я не воюю с человеческими правительствами. Нет, нет. Давид говорит в хвалебном гимне Богу: «И гнев человеческий обратится во славу Тебе: остаток гнева Ты укротишь» Псалом 75:11. «Ибо начальствующие страшны не для добрых дел, но для злых. Хочешь ли не бояться власти? Делай добро, и получишь похвалу от нее, ибо [начальник] есть Божий слуга, тебе на добро. Если же делаешь зло, бойся, ибо он не напрасно носит меч: он Божий слуга, отмститель в наказание делающему злое» (Римлянам 13:3-4). Если, братья мои, вы будете помнить о том, что христиане - это другая компания, отделенная, избранная из мира, чтобы быть светом в мире, или для мира, чтобы мир, видя их добрые дела (свет), мог быть побужден присоединиться к обществу и таким образом прославить своего Небесного Отца, тогда вы сможете понять такие места Писания, как Римлянам 13 и 1 Тимофею 1:2, которые я могу привести здесь. «Горе тому, кто препирается с Создателем своим, черепок из черепков земных! Скажет ли глина горшечнику: "что ты делаешь?" и твое дело [скажет ли о тебе]: "у него нет рук?"» [Исаия 45:9];...



... но, если христиане обладают разумом Иисуса, тогда они будут следовать за Иисусом. Видели ли мы некоторые результаты того, когда исповедуемые христиане следуют за миром? Пусть это подготовит нас к тому, чтобы мы достигли выдающегося положения как народ, при Валааме, когда Валак призвал его проклясть Израиль, когда он произнес свою притчу и сказал: «Как прокляну я? Бог не проклинает его. Как изреку зло? Господь не изрекает [на него] зла. С вершины скал вижу я его, и с холмов смотрю на него: вот, народ живет отдельно и между народами не числится». (Числа 23:8-9)»

30. Теперь я прочитаю еще одну выдержку, перепечатанную из "Ревью", от 14 августа 1856 года:

- «Дало ли вам Евангелие Иисуса право пользоваться мечом, вооружиться плотским оружием, взять меч, чтобы «защитить своих домашних», чтобы освободить угнетенных из-под власти угнетателя, нарушая шестую заповедь: «Не убий»? Иисус говорит: «Любите врагов ваших». Думаете ли вы, что вы, как христианин, живущий по Евангелию, имеете разрешение Библии вмешиваться в политические распри каким бы то ни было образом? Или в законодательной деятельности, или в исполнении законов человеческого правительства? Если так, то я думаю, что вы сильно ошибаетесь»



31. Вот что заявила деноминация в 1864 году. Они представили это правительству Соединенных Штатов, как доказательство того, что они не верят в войну, и что **они не могут носить оружие**, и что если они будут призваны в армию, от них нельзя ожидать, что они будут сражаться. И правительство Соединенных Штатов прислушалось к их заявлениям и приняло меры, чтобы их прикреплять к госпиталям, где они могли бы выполнять работу служителей Евангелия, ухаживать за больными и несли спасение умирающим. Теперь, если это должно быть отменено, мы должны честно предстать перед правительством и заявить, что это было отменено.

32. Я продолжаю читать:

- «... **но прежде всего, мы будем слушать Евангелие**. Для христиан, которые готовы следовать за Иисусом, этого должно быть достаточно. Иисус говорит: «Кто Мне служит, Мне да последует». Иоанн 12:26. Но скажете ли вы: «Это я могу делать, и служить как верный гражданин своей страны, в ее национальной политике и правительстве». Остановитесь. Иисус говорит: «**Никто не может служить двум господам**». Матфея 6:24. «Если бы вы были от мира, то мир любил бы свое: но так как вы не от мира, а Я избрал вас из мира, потому ненавидит вас мир». Иоанна 15:19...



*... Какую долю вы можете принять в политике мира, если «вы не от мира», но ненавидимы миром и избраны «из мира»? «Но должны ли мы отдать власть в руки нечестивых?» - скажете вы. Нечестивые люди и обольстители будут становиться все хуже и хуже; и во время конца мира нечестивые будут поступать нечестиво, и никто из нечестивых не уразумеет. Даниила 12:10. Причина в том, что мир не желает повиноваться Богу или следовать за Иисусом, не признает, что есть один Законодатель. Иакова 4:12. «И сказал Господь: так как этот народ приближается ко Мне устами своими, и языком своим чтит Меня, сердце же его далеко отстоит от Меня, и благоговение их предо Мною есть изучение заповедей человеческих; то вот, Я еще необычайно поступлю с этим народом, чудно и дивно, так что мудрость мудрецов его погибнет, и разума у разумных его не станет». Исаия 29:13-14. Как замечательно это показано на примере многих высокопоставленных профессоров божественности, которые совсем недавно в прошлом, стояли во главе религиозных возрождений, моральных реформ, и обществ мира: ведя за собой Церковь Христову, вооруженные Евангелием, несущим жизнь и бессмертие; уговорами, молитвами и слезами; теперь же перед лицом самого Евангелия, когда Иисус сказал: «Вы слышали, что сказано: люби ближнего твоего и ненавидь врага твоего...*



... А Я говорю вам: любите врагов ваших, благословляйте проклинающих вас, благотворите ненавидящим вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас». (Матфея 5:43-44; Луки 6:36). Несмотря на эти места Писания, мы видим плачевное состояние христианских церквей, поскольку они развивают свое нравственное падение и соответствия миру. Некоторые из многочисленных примеров, мы приводим»

33. Далее следует несколько высказываний выдающихся проповедников, дышащих «оружием», «борьбой», «сражением», «войной» и т.д. Затем продолжается следующим образом:

- «Ввиду подобных фактов, свидетельствующих о превращении самого чистого золота на худшее, чем окалина, полное игнорирование свидетельства Христа и своей прежней миссии, мы должны воскликнуть: **«Они пошли по пути Каина, и жадно бегут в заблуждении Валаама»**. Следуют ли эти люди за Иисусом? Запрягают ли они себя и последователей евангельским оружием? Проявляют ли они недвусмысленное доверие совершенному закону Божьему? Признают ли они что для христианина есть только один Законодатель? Слышат ли они, как Павел говорит: «Оружие воинствования нашего не есть плотские, но сильные Богом к сокрушению твердынь» 2 Коринфянам 10:4. Прислушиваются ли они к Писанию, которые они исповедуют?...



... Облекитесь во всеоружие Божие, чтобы вам можно было противостоять коварству диавола. Почему? «Ибо мы боремся не против плоти и крови». Нет; это не призвание последователей Иисуса. Но мы боремся «против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духовной нечистоты [злых духов - прим. пер. в высших сферах]». «Итак, облекитесь во всеоружие Божие, дабы вы могли противостоять в злой день и, все преодолев, устоять». Ефессянам 6:11-13. Павел перечисляет христианское оружие в Ефессянам 6:14-18, и говорит: «Возьмите «меч Духа [не стальной], который есть слово Божие... «Блаженны милостивые, ибо они получают милость. Блаженны миротворцы ..., ибо они будут наречены сынами Божиими». Матфея 5:7-9. Послушайте Иоанна, как он обращается к воинам, когда они спрашивают, что им делать. Он отвечает: «Не делайте насилия никому». Иоанна 3:14. Помните, что Иисус сказал Петру, когда преподавалось великое практическое учение для всех христиан о том, что делать с мечом: «Возврати меч твой в его место: ибо все, взявшие меч, мечом погибнут». Матфея 26:52. Пусть христиане ходят в свете этих истин, и тогда будет очень мало христианских генералов или солдат, по выражению «двадцать пять винтовок Шарпа преподобного мистера Бичера», несмотря на то, что хотя к стволу каждого из них ханжески прикреплен Библия. Они слышат, как Иисус говорит: «если бы от мира сего было Царство Мое, то служители Мои подвизались бы за Меня» Иоанна 18:36...



... Таким образом, христиане вооружены этим евангельским оружием, и полностью обезоруженные плотским оружием, будучи полностью отделены от правительств мира, они могут позволить миру, вооруженному оружием смерти, мчаться по широкой дороге, приводя в исполнение свои нехристианские законы с смертной казнью. Это невыразимая привилегия остатка церкви, когда они оглядываются на историю прошлого и видят, что хотя ученики Христа, подобно Павлу, восклицали: «за Тебя умерщвляют нас всякий день, считают нас за овец, [обреченных] на заклание» (Римлянам 8:36); хотя их путь был орошен слезами, пропитан их кровью и покрыт растерзанными тушами и обесцвеченными костями; это их привилегия - восклицать вместе с Валаамом, когда они видят, что «народ Божий будет жить один, и не будет исчисляться между народами» - «Да умрет душа моя смертью праведников, и да будет кончина моя, как их!» Числа 23:9-10.»

34. В этом листке есть еще много интересного, но мне не нужно читать больше (говорит брат А.Т. Джоунс). Я прочитаю еще пару отрывков Господних, которые предназначены для нас в наши дни. Следующая цитата была дана нам четыре года назад от Духа пророчества и был прочитан нам в этой скинии (собрании):



- «Господь избрал Израиля, - в сокровище Себе. Ибо я знаю, что Господь велик, и что Господь наш превыше всех богов. Подумайте, братья мои и сестры, что у Господа есть народ, избранный народ, Его церковь, чтобы быть Его собственной, Его собственная крепость, которую Он держит в пораженном грехом, мятежном мире; и Он намерен, чтобы никакая власть не была в ней, и никакие законы не должны быть признаны ею, кроме Его собственных»

35. Еще один случай произошел с нами на Генеральной конференции в этом году. Он возвращает нас туда, где началось отступничество, и ставит нас лицом к лицу с Богом, с Его истиной и со всей этой темой, как она есть от Господа; как Он желает быть со Своим народом сегодня.

- «Демаркационная линия между исповедующим заповеди Божьим народом и миром, уже не так отчетлива, как это было раньше. Те, кто ходит в гармонии с Богом, не будут **принимать участие в политических собраниях**. Те, которые делают это, свидетельствуют о том, что они не являются верными слугами Иисуса. Они так долго работали с общим елеем, что их проницательность потеряна. Есть народ, который поступил на службу, чтобы встать под знаменем Иисуса. Они - армия Христа. **Они пообещали выйти из мира и быть отдельными...**



... Они пообещали использовать меч Духа, Слово Божье, чтобы вести агрессивную войну против греха и всякого беззакония. Мы должны показать нашу верность»

36. Есть правительственный термин; есть термин, который относится к **гражданству**. Мы должны проявлять лояльность к чему?

- «**Мы должны показать свою верность нашему Царю, Господу Иисусу Христу**. Апостол Иаков заявляет: «Итак, кто хочет быть другом миру, тот враг Богу». А возлюбленный Иоанн, ученик, по духу наиболее похожий на Иисуса, предупреждает, «**Не любите мира, ни того, что в мире**. Если кто любит мир, в том нет любви Отчей». Ни один человек не обретет счастья, если последует примеру Адама и удалится от своего Создателя»



# Соблюдение заповедей

1. Итак, наши темы заканчиваются тем, с чего мы начали - с Адама и его Создателя, а также первой из всех заповедей во вселенной: *«и возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всем разумением твоим, и всею крепостию твоею, - вот первая заповедь!»* (Марк. 12: 30)

2. Тогда вы не отступите от своего Создателя. Тогда не будет отступничества. Тогда не будет идолопоклонства. Тогда не будет правительства, созданного по примеру язычников, которые отошли от Бога; но Бог будет всем во всем, и приведет Свой народ в ту славную землю, которую Он показал нашему отцу Аврааму, когда **Он отделил его от всех правительств в мире, и сохранил его отделенным, пока он жил в мире.**

3. Тот, Кто призывает нас следовать и ходить по стопам той веры, которую имел наш отец Авраам, будучи еще необрезанным, приведет нас в ту землю, которая есть слава всех земель; и там мы будем пребывать в присутствии Господа и под славными крыльями Всемогущего, вечно любящего Бога всем сердцем, всею душою, всем разумением и всей силой. И Он может указать на нас сейчас, тогда и во веки веков в присутствии всей вселенной и сказать: *«Вот они которые соблюдают заповеди Божьи, и веру Иисуса».*

